

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA,

PÁTRIA.

LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante 6 rs. al mes.
En los demás puntos de España 23 » trimestre
Extranjero y Ultramar 40 » »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningun original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOAQUIN TROYANO Y DE CASTAÑEDA, calle de los Angeles, n.º 28, entresuelo, donde está situada la redaccion y administracion del mismo.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE ALICANTE.

Para celebrar cual es debido el 37.º aniversario de las VÍCTIMAS POR LA LIBERTAD, el Ayuntamiento de mi presidencia ha acordado que á las diez de la mañana del día de hoy tenga efecto en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, un solemne funeral por la paz eterna de aquellos liberales que fueron fusilados en el Malecon.

Despues de la solemnidad religiosa á que asistirá el Ayuntamiento, se dirigirá éste á la Casa Consistorial, desde donde precedido de las Corporaciones y personas particulares que gusten acompañarle, se encaminará por la plaza de Alfonso XII y calles de la Princesa y del Triunfo á los jardines de la Esplanada. Allí se ha erigido un Monumento en honor de las VÍCTIMAS DEL 8 DE MARZO DE 1844, en el cual se colocará una corona de flores como ofrenda de gratitud del pueblo.

Lo que tengo el honor de poner en conocimiento de este vecindario, invitándole á que asista á las espresadas manifestaciones de respeto á la memoria de los héroes que murieron por la libertad y viven para la gloria.

Alicante 8 de Marzo de 1881.

El presidente del Ayuntamiento,
CÁRLOS CHORRO.

SECCION EDITORIAL.

Alicante, 8 de Marzo de 1881.

EL BANQUETE

AUTONOMISTA DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA.

Saben nuestros lectores que hace algunos dias se esperaba con gran curiosidad, propia del afan con que se desea conocer todo acontecimiento político, la celebracion del banquete con que la democracia histórica se habia propuesto ostentar sus fuerzas en esta capital, tal vez con más oportunidad é intencion que en otras poblaciones, en donde el antitético partido democrático á los que habian proyectado congregarse, no ha hecho con antelacion manifestaciones análogas, pretendiendo llevar la genuina representacion de las aspiraciones populares. El banquete ha tenido lugar la noche del sábado último, como estaba anunciado, y demócratas y público han tenido ocasion de juzgarle en sí y con relacion al que celebraron los posibilistas.

No vamos nosotros á hacer una descripcion detallada y minuciosa del acto á que nos referimos, porque de ello no han de reportar gran provecho nuestros lectores habituales, á parte de que otros colegas se encargarán de hacerlo cumplidamente, careciendo además como carecemos de los datos suficientes para poder llenar aquel cometido, por cuanto la inspeccion y examen

de un concurso numeroso en que muchos de sus elementos nos son desconocidos, no basta para poder determinar con exactitud los detalles de sus circunstancias. Solo si podemos decir, porque somos francos é imparciales, que el acto aparecia grandioso, llenando la espaciosa sala y escenario de nuestro teatro Principal, convertidos en inmenso salon, largas mesas, rectas unas, semicirculares otras, en que tomaban asiento trescientos ó más comensales. Las proporciones del edificio, la profusion de luces y el inmenso público que llenaba literalmente todas las localidades, completaban aquel importante espectáculo, que no porque pertenezca á nuestros adversarios hemos de imitar la conducta de ciertos políticos, rebajándole y deprimiéndole en las circunstancias que hemos anotado. No necesitamos apuntar, sin embargo, que no era democracia todo lo que allí se encerraba, pues entre los asistentes como meros espectadores habia gran número de señoras que ocupaban los palcos, é individuos de todas las opiniones en proporcion muy importante, atraídos como nosotros por la curiosidad propia que esta clase de acontecimientos produce.

El de que tratamos, que con sinceridad hemos calificado de grandioso é importante en cuanto á las impresiones recibidas por los sentidos, y las formas que le acompañaban, envolvía en su fondo lo mismo que los que de idéntica naturaleza le han precedido; constituyendo su carácter pro-

pio una protesta viva, impetuosa y procaz contra las instituciones actuales, base y fundamento sólido del orden hermanado con la libertad, y que en nombre de la libertad y el orden se intenta destruir, facilitando la piqueta demoleadora y asestando tal vez los primeros golpes, los mismos que, por conviccion, si es que la tienen, y por deber siempre, estan en la obligacion de no permitir que así se barrenen los cimientos de aquellas instituciones, ni menos se las exponga á que sobre ellas recaiga el intencionado ridiculo, la injusticia rebuscada, ó el descrédito aparente que siempre arranca aplausos de seres impresionados por el atractivo de la palabra, ó de elementos en que se ha vertido con éxito provechoso el odio á ciertos principios. Bajo este punto de vista, pues, y en sí mismo considerado el banquete de la democracia histórica, el concepto que nos ha podido merecer es el propio de nuestras convicciones, desacorde en un todo con el fin de este acto, dirigido exclusivamente á combatirlos, cuando no á ridiculizarlos. Y sin embargo, los que se llaman sus más fieles mantenedores, no solo los autorizan, sinó que los aplauden, escarneciendo la sinceridad de sus convicciones, que no temen ver arrolladas por esa misma libertad, cuyos excesos, segun ellos, se curan con la misma libertad, heroico remedio cuyo tratamiento es de efectos sobradamente conocidos.

Si consideramos el banquete como manifestacion de las huestes democráticas con que cuenta entre nosotros este partido, desde luego aparece que su importancia supera en mucho al que con igual objeto celebró en el teatro Español la fraccion posibilista.

¿Qué dirá de ello *El Graduador*? No lo sabemos por más que en su último número parécenos pretende desvirtuar la importancia del que nos ocupamos, eliminando de él elementos extraños á nuestra localidad. Sin embargo de que no sabemos el número fijo de los alicantinos que en la noche del sábado vimos congregados en el banquete del teatro Principal, nos pareció ser bastante crecido, y si á esto agregamos los que conocidamente pertenecen á este partido y no asistieron, de algunos de los cuales nos dá cuenta el mismo *Graduador*, resultará manifiesta nuestra asercion, que ciertamente no ha podido sorprendernos, porque siempre habiamos creído que son más los federales y progresistas que se han mantenido consecuentes en sus convicciones é ideales, que los que por razones más ó menos fundadas han dado lugar al arrepentimiento y á la abdicacion de los principios que con calor sostuvieron en otra época y

acerca de los cuales alardearon una fé inquebrantable.

El eco fiel del posibilismo alicantino ha venido uno y otro día pretendiendo convencernos de que representa la verdadera democracia española; los hechos con su inflexible lógica prueban lo contrario. ¿Pretenderá todavía el colega aludido insistir en sus trece? Mucho lo tememos, porque su arrogancia es ilimitada y no ha de extrañarnos el verle luchar desafortadamente, como con frecuencia le vemos, contra lo evidente é irrecusable. No cabe duda, no; los demócratas arrepentidos son los menos, los consecuentes son los más, y esto no solamente lo confirma el número de los que vimos reunidos en el banquete del sábado último, sino la naturaleza de los brindis que se pronunciaron y los recuerdos que se evocaron. El solo nombre de Pi. Salmeron, Figueras, Martos, Ruiz Zorrilla y Gonzalez arrancaba estrepitosos aplausos; solo el de Castelar, el idolo en otro tiempo del partido republicano, permanecía en completo olvido y la única vez que se le nombró fué para lamentar sus defecciones y para llamar fuegos fátuos á los arranques de su arrebatadora elocuencia. ¿Qué desengaños para *El Graduador*, si de buena fé ha creído cuanto en sus columnas ha estampado! Y no llame apasionados á nuestros juicios, pues tan adversarios somos de los elementos que él representa, como de los que sostienen los principios de *La Union Democrática*.

Terminado el banquete, el Sr. D. José García y Soler, Presidente del Comité local de su partido, inició los brindis con la correcta y expresiva frase que le caracteriza, dando lectura despues á varias cartas y telegramas de otros tantos personajes importantes de la misma comunión política. Al del Sr. García siguieron otros muchos, entre cuyos oradores recordamos á D. Jaime Fuster, D. Rafael Sevilla, el Sr. Moya, redactor de *El Liberal*; el Sr. Dualde, de *El Mercantil Valenciano*; el Sr. Cuartero, de *La Democracia* de Albacete; D. Vicente Rodriguez, ex-diputado, D. Carmelo Navarro Reverter, de la comision organizadora del partido democrático progresista de Valencia, don J. Martos Gimenez, de la de Madrid, el señor Coquillat, jóven ilicitano ardiente defensor del partido autonomista y otros que no recordamos, terminando la série de brindis el reputado publicista, jóven y distinguido orador del Ateneo de Madrid, nuestro particular amigo D. Emilio Reus y Bahamonde.

Escusamos manifestar á nuestros lectores la naturaleza de los brindis, encaminados á ensalzar las ideas democráticas, las ventajas de la union, deprimiendo algunos oradores con frases duras y algun tanto destempladas al gobierno de nuestro partido y la gestion política y gubernamental de su ilustre jefe, dando pruebas de un ensañamiento que jamás es justo emplear con el caido. No dejó tambien de ser aludido como antes hemos indicado el Sr. Castelar, que en aquel mismo sitio habia expuesto y predicado la doctrina autonomista, de la que ahora se aparta radicalmente, sembrando el vacío á su alrededor hasta el extremo de no contar á su lado ninguno de los antiguos jefes de la democracia.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos como no podia menos de suceder dadas las ideas que se vertian y el carácter de los individuos allí congregados. Entre los que más se distinguieron por la correccion de su frase y las relevantes dotes oratorias que

manifestaron, figuran los Sres. García Soler, Navarro Reverter, Dualde, Moya y especialmente Martos Gimenez y Reus, que si mal no recordamos fueron tambien los que más significaron sus ataques al partido conservador, emitiendo el último algunos otros conceptos de orden social-religioso al apuntar la excelencia del matrimonio civil, llamando yugo con sobrada injusticia á la legislacion de la Iglesia sobre tan importante materia.

El banquete que comenzó á las seis de la tarde no tuvo fin hasta las once y cuarto de la noche, hora en que terminó el señor Reus su discurso. En este acto quedó perfectamente significada la existencia de los dos partidos democráticos autonomista y progresista, y su union para conseguir el triunfo de sus ideales sin renunciar á sus principios propios y á la jefatura particular de cada uno.

Para terminar nosotros la breve noticia que á pesar de las proporciones de este escrito damos á nuestros lectores del acto que nos ocupa, debemos consignar, y con gusto, lo hacemos la expresion de nuestra sincera gratitud hácia los oradores que tuvieron la galanteria de brindar por la prensa alicantina.

El Graduador manifiesta en su último número que ha de ser él el último en hablar sobre las listas electorales. Buen provecho haga al colega su infantil terquedad, estímulo pobre y mezquino que nunca en verdad guía nuestra pluma.

Pretende imponernos silencio dudando de la honradez de nuestros amigos, porque sufren diariamente las inventivas, insultos y calumnias de *El Graduador*, quien, con una molestia propia de su carácter, se atribuye una solemnidad ridícula.

Nuestros amigos, sépalo *El Graduador*, no sufren sus intemperancias que no llegan á mortificar la dignidad de aquellos que está muy alta para que papel tan bajo la alcance. En vez de sufrirlas las desprecian, que es todo lo que merecer puede quien no emplea otras armas que la ofensa, el insulto y la calumnia.

Continúe el colega cuanto guste por el camino emprendido á que tanta afición siempre ha demostrado, que jamás los beatos á que alude recibirán sus imposiciones en ningun terreno. No lo olvide.

En otro lugar damos cabida á una importante carta de nuestro corresponsal en Denia, en que dá cuenta de los hechos políticos con que se inicia en nuestra provincia la dominacion sagastina, desacordes en un todo de las promesas formuladas al ocupar el poder, por boca de su jefe, ante la representacion nacional.

Asunto es este por demás importante del que era ya nuestro ánimo ocuparnos, no habiéndolo hecho por falta de espacio suficiente para dar cabida á todos nuestros trabajos. Lean hoy nuestros lectores la carta aludida, que en breve su asunto será objeto de nuestra atencion.

Sabemos que nuestro distinguido y particular amigo D. Mariano J. de Altolaguirre ha sido llamado á Madrid telegráficamente por el Ministro de Hacienda. Ignoramos si este llamamiento responde á asuntos particulares de esta provincia, inclinándonos á creer con preferencia esté ligado con algun cambio personal favorable á los intereses y en armonia con los merecimientos del Sr. Altolaguirre, cuyo ascenso en su brillante carrera apludiríamos, sintiendo, no obstante, su ausencia de esta Administracion económica, donde tan relevantes servicios tiene prestados y tantas simpatías legítimamente conquistadas.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

DE EL ECO DE LA PROVINCIA.

Denia 5 de Marzo de 1881.

«Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA.

Mi distinguido amigo: Achaque antiguo es de los políticos inaugurar su elevacion al poder con protesta de respeto á la legalidad existente en los diferentes ramos de la administracion pública. Lo primero de que se cuida es afirmar en todos los tonos que nada se hará contra las corporaciones y municipios que á su venida á la direccion de los destinos de la pátria encuentra legalmente constituidos y en este procedimiento, como nadie maestros los hombres que forman la amalgama de la fusion.

Pero de tiempo atrás y por dolorosa experiencia saben los pueblos á que atenerse respecto á estas afirmaciones, cuando son hechas por ciertos hombres y por ciertos partidos. Así es, que nadie en estos pueblos, quizá por refinada malicia campesina, fué tan cándido é inocente que diera crédito á las solemnes declaraciones de la prensa ministerial y todos esperábamos ver el modo y manera como iban los hechos á desmentirlo.

Demasiado sabíamos que el partido que en la oposicion habia afirmado que los Ayuntamientos, las Diputaciones y la mayoría de la cámara popular habian sido obtenidos por engaño del cuerpo electoral, no podía si no hipócritamente afirmar que respetaría en este punto lo existente. ¿Qué habian de respetar los hombres que tantas y tan evidentes pruebas tienen dadas ante el país, en épocas tristes para España, de no respetar nada y saltar por encima de cuanto se opusiera á sus designios gubernamentales!

Bien pronto se ha puesto de manifiesto lo fundado de nuestro temor. La campaña contra los Ayuntamientos comienza por lo visto con zafunda actividad en nuestra provincia, y dentro de poco y por supuesto con *el mayor respeto á la ley*, habrán sido sustituidos por otros adictos en cuerpo y alma á la situacion actual. Pero no se ha echado mano de una separacion franca, fundada en la política diferente de la anterior, que sigue este gobierno, sino que se ha unido la ignominia á la destitucion, entregando á los tribunales á estos Ayuntamientos. Procedimiento maquiavélico cuya introduccion estaba reservada á los partidos de la fusion y del que se puede decir empleando las palabras de un autorizado periódico de la córte, que es uno de los que tenía en cartera los fusionistas para dignificar el cuerpo electoral.

Los Ayuntamientos de Pedreguer, Gata, Sagnet y Negral han sido destituidos por este liberal procedimiento. Los débitos á los maestros ha sido el motivo aparente de la destitucion, aunque nosotros creemos que á falta de este pretexto se hubiese inventado otro, que pruebas de inventiva mayores que esta tienen dadas ciertos hombres y ciertos partidos.

Cáusanos estrañeza que dichos Ayuntamientos hayan sido comprendidos en la lista de proscripcion, pues nada deben por el ejercicio corriente, y el de Pedreguer estaba dentro de la segunda circular publicada por el Gobierno de la provincia, pero á Sila nunca faltaron motivos para incluir á los ciudadanos romanos en terribles edictos de proscripcion.

Hay más, dentro del Ayuntamiento nuevamente nombrado de Pedreguer, existen tres concejales que no reunen los requisitos señalados por la ley Municipal. Mas esto no importa; tratándose de amigos, no hay que pararse en pequeñeces.

Y aun me queda por decir á V., amigo director, una cosa de inmensa gravedad y que tiene con razon en alarma á todas estas comarcas. Usted bien sabe que este país funda su principal riqueza en el comercio de la pasa, cuya exportacion se verifica por los puertos de Denia y Jávea. Pues bien, todos los hombres que componen los municipios nombrados para estos pueblos, son los dependientes que la casa Morant tiene para la compra del mencionado artículo que constituye su principal comercio, y ya comprende V. los inconvenientes que esto tiene, por que los productores que no cuentan con la benevolencia de esta casa y de sus agentes, ó no venderán sus productos ó han de someterse á condiciones que no las han de fijar frailes mercenarios, sino Arraes Tunecinos.

Una última palabra he de decir á V. por ahora, sobre el procedimiento empleado para la separacion de este Ayuntamiento.

Las comunicaciones vienen de la seccion de Fomento y no de la Secretaría del Gobierno civil como parecía natural, lo que nos inclina á creer que de esta dependencia exclusivamente administrativa ha salido la feliz idea que con tal éxito se practica, y por lo que de seguro pedirá al Gobierno privilegio de invencion. De lamentar es, que unos centros que deben permanecer dentro de la severa esfera de la administracion, que no es de este ó del otro partido, sino de la Nacion, sirva de instrumento de la política y

se siente un lamentable precedente que de seguro puede tener imitadores el día de mañana. Nada más se me ocurre manifestar á V. por el momento, y ofreciendo ampliar más si fuera preciso lo que dejo consignado, me repito de usted su afectísimo S. S.

El Corresponsal.

MISCELÁNEA POLÍTICA.

«En Barcelona circulan rumores de que vá á ser suspendido el ayuntamiento de aquella capital.»

Así lo dice un estimado colega y creemos que, como al de Barcelona pasará á todos los Ayuntamientos de España. Las leyes se reirán del respeto y consideracion que se les ha ofrecido, pero qué importa una risa más al dinastismo liberal tan amante de no cumplir lo que ofreció?

**

Dice el periódico *La Europa*:

«Ministeriales muy caracterizados hacian observar ayer tarde en un centro político, que las disidencias que dividen á los amigos del gobierno en provincias, ocurren entre personas procedentes del antiguo partido constitucional, lo cual disgusta mucho á los de origen centralista que, al decir de algunos, no han dado el menor disgusto á la situación, ni manifestado impaciencia ni formulado imposiciones para destinos.»

Lo que pasa entre los constitucionales, pasa entre los centralistas, y lo que pasa entre los centralistas y los constitucionales, pasa entre los amigos del general Martínez Campos.

El Sr. Balaguer no está contento.

El Sr. Groizard no está contento.

El Sr. Cassola no está contento.

Las comisiones de provincias no están contentas.

Hoy, por los destinos: mañana, por los distritos, resultará que en el partido ministerial solo quedarán satisfechos los que obtengan un empleo ó alcancen una credencial de diputado ó senador.

Los demás, se contentarán con el culto á las ideas. Que es el culto mas enojoso para los constitucionales.

**

De la *Gaceta Universal*, periódico ministerial:

«Hoy ha sido llamado por el gobernador civil á su despacho, el director de nuestro colega *El Demócrata*, habiendo celebrado éste una conferencia con la primera autoridad de la provincia.»

Mira, mira como empieza.

¿Acabaremos por tener que llevar las cuartillas al gobierno civil de la provincia, para que la primera autoridad las revise y conceda ó niegue su publicacion?

SECCION OFICIAL.

El *Boletín oficial* de ayer contiene:

El parte de la Presidencia del Consejo de Ministros manifestando que SS. MM. y AA. RR. continúan en la Corte sin novedad en su importante salud.

La continuacion de la Ley de Enjuiciamiento civil desde el artículo 633 al 714-inclusive.

Una circular del teniente Coronel Jefe del batallon reserva de Alicante, á los Alcaldes de varios pueblos de la provincia, para que notifiquen á los licenciados del ejército que relaciona á fin de que se presenten á recoger sus alcanes.

Otra de la Administracion Económica de la provincia, señalando el plazo de ocho dias para la presentacion de solicitudes de los cuarenta y tres estancos vacantes de los pueblos cuya relacion inserta.

Un edicto del Juzgado de primera instancia de esta Ciudad, anunciando para el día 26 del actual, á las once de su mañana, la venta en pública subasta de una finca de la propiedad de D. Juan Lopez Valero.

Una cédula del Juzgado de primera instancia de Orihuela, ofreciendo el sumario á Juan y Pascual Tolmos Ruiz, que se encuentran en la Argelia francesa, por si quieren utilizar el derecho de ser parte en la causa que se sigue en el mismo, por muerte de su padre Pascual Tolmos Riquelme.

Otro del Juzgado de Elche emplazando á Salvador Gomiz Maciá, para que se presente en el término de quince dias con el objeto de cele-

brar una junta á fin de que con el demandante y ejecutante de un pleito, acuerden si se ha de tramitar por la ley de enjuiciamiento civil vigente, ó la que ha de comenzar á regir en primero de Abril próximo.

Otro del Juzgado de la Roda citando y emplazando á José Serra Zaragoza, natural de Villajoyosa, para que en el término de veinte dias se presente en el mismo á fin de hacerle cierto requerimiento.

NOTICIAS GENERALES.

INTERIOR.

En los círculos bursátiles se atribuye al señor Camacho el pensamiento de saldar la deuda flotante del Tesoro para con el Banco de España, como operacion preliminar para el proyecto general de unificación de todas las deudas. Se añade que el consejo del Banco ha formulado una proposicion que tiene en estudio el señor Camacho.

Ignoramos el fundamento de estos rumores.

—La comision nombrada para la revision del Código da Comercio procurará activar todo lo posible sus trabajos; y segun sabemos positivamente, el espíritu que anima al gobierno y á la comision es armonizar las disposiciones de dicho Código con la legislacion vigente.

—Se espera en Madrid al Sr. Salmeron para principios del mes de abril.

—Los Sres. Cánovas del Castillo y Romero Robledo han celebrado esta tarde una larga é intima conferencia relacionada, al parecer con trabajos electorales que prepara el partido liberal conservador.

—Anteayer, con motivo del aniversario de la coronacion del Papa, el Sr. Carulla envió un parte telegráfico al señor cardenal Jacobini, felicitando á Su Santidad. Leon XIII le ha dado las gracias por medio de su secretario, enviándole además la bendicion apostólica, estensiva á los lectores de su revista *la Civilizacion*.

—Dicen de Lérida, que se vá á sacar fotografías de Puigcerdós, para dar á conocer el notable fenómeno que presenta aquel pueblo, con las enormes grietas que repentinamente se han abierto.

—El general Lassala ha sido objeto de un atropello en Valencia.

Pasaba por la calle del Trinquete de Caballeros, y acercándosele un hombre, al parecer ébrio, pidió al general un cigarro. El general Lassala se negó á dárselo y el hombre se abalanzó al general, que recibió varios golpes en el pecho.

Los guardias municipales detuvieron al agresor dando parte al juzgado del Mar.

EXTERIOR.

Todo París está emocionado con la cuestion de un crimen extraño y terrible cometido por un niño de quince años. Hé aquí el relato de este crimen contado por el mismo asesino, tal como en el momento de ser preso lo relató al jefe de policia:

«El 15 de Febrero robé á mi principal monsieur Siront, calle de Aboukir, 200 francos, y me los he gastado en el teatro y otras cosas: ayer me encontraba sin recursos, y de repente me acometió la idea de matar un niño la casualidad puso en mi camino á ese pobrete y lo asesiné; para atraerlo hacía mi cuarto le prometí una cadena de acero y me siguió contento.

Una vez en mi cuarto le até las manos y le desnude para que el cuchillo no tropezase; pero viendo que gritaba al meterle el cuchillo, le até un pañuelo á la boca y luego le corté la garganta. Yo he leído bastantes novelas, y me acuerdo que en una se describia una escena muy parecida á la que he ejecutado.»

—Se atribuye á Lemaitre, el asesino del niño de que antes habíamos la siguiente frase: «Ya no guillotinan, y además, yo no tengo la edad.»

—Dice *La Correspondencia de Paris*:

«La actitud belicosa de China preocupa la atencion de las potencias de tal modo, que á la salida del último correo en la rada de Hong-Kong habia 11 barcos de guerra ingleses montando 97 cañones.»

—El Volhsraad (la Cámara) del Estado libre de Orange, comarca vecina al territorio insurreccionado de los boers, y habitada tambien por colonos de origen holandés, ha enviado un mensaje al gobierno inglés, manifestando sus simpatías por la causa boer y la esperanza de que termine pronto la sangrienta lucha entablada. Dicho mensaje, que en el fondo no es sinó una amenaza de alianza con los insurrectos, que la opinion pública reclama en aquel Estado, ha sido votado por 36 diputados y tres solamente que al Mensaje se han opuesto.

—Garibaldi enfermo y casi moribundo, pero

con esa terquedad que se llama carácter cuando no es pueril, ha decidido retirarse desde Alas-sio á Caprera á pesar de las dificultades casi invencibles que ofrece su traslacion en el grave estado en que se halla.

Los eternos novelistas que desnaturalizan con su imaginacion todos los actos del patriarca de las libertades italianas, dicen que Garibaldi como el leon moribundo, se retira á su cueva para espirar allí. Nada de esto es cierto; lo que Garibaldi desea es irse á Caprera para que no le molesten sus correligionarios con las eternas consultas, que la excision que hoy ha producido en su partido el elemento mazziniano hace necesarias.

GACETILLAS.

Movimiento de poblacion.—En el día de anteayer se han inscrito en el registro civil del Juzgado municipal de esta ciudad, siete nacimientos, dos defunciones y un matrimonio.

Durante la última semana se han registrado en el mismo 12 defunciones, de las cuales han sido de 1 año 2; de 2 á 5, 3; de 6 á 10, 1; de 21 á 40, 1; de 61 á 100, 5.

Los nacimientos en la propia semana han ascendido á 24 distribuidos en la siguiente forma.

Legítimos.	
Varones	12
Hembras	11
Ilegítimos.	
Varones	1
Hembras	0
Total	24

Por consiguiente el aumento de censo se eleva á 12 individuos.

Vista pública.—El día 10 de los corrientes, es decir, pasado mañana, tendrá lugar en el salon de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, la vista pública en la importante causa instruida en este Juzgado contra varios empleados de la Administracion económica, por falsificacion de ciertas cartas de pago. A la importancia que en sí encierra este acto, se une la del número de letrados que han de tomar parte, pues figurarán en él D. Eleuterio Maisonnave, como acusador privado, y en defensa de los procesados D. Ceferino Sanchez, D. Bonifacio Amorós, D. Manuel Gironés, D. Carlos Guillem y D. Rafael Beltran.

Forzosamente habrá de atraer numerosa concurrencia.

Nombramiento.—Ha sido nombrado llavero de las cárceles del partido de Orihuela, D. José Riquelme, cesando en el mismo cargo D. Manuel Hernandez Gea.

Serenata.—Nuestro particular amigo D. José García Soler, Presidente del Comité local del partido democrático-progresista, fué obsequiado por sus correligionarios la noche del sábado último, después del banquete del teatro Principal, con una brillante serenata en que tomaron parte la banda de música *La Lira* y otra de San Vicente.

El Sr. García, durante este acto, correspondió al obsequio de sus amigos con un espléndido té.

Cesantía.—Ha sido separado de su cargo el sábado último, el cabo de la Guardia municipal de esta ciudad, Pio Calvete, nombrándose en su lugar al cesante del mismo cuerpo Manuel Robles.

Ni aplaudimos ni censuramos el acto del nuevo Alcalde, pero creemos que es un deber nuestro consignar que Pio Calvete fué nombrado para el cargo de que ahora ha sido destituido por la misma situación actual, el año 1874; que durante la dominacion conservadora fué respetado por su excelente conducta y buenos servicios y que su cesantía de hoy no ha sido motivada por ninguna falta que lastime su buen nombre, obedeciendo solo á las influencias propias de la política, que por más que respetemos no dejamos de lamentar.

Acaba de recibirse un gran surtido de lámparas en el bazar del Sr. Maylin.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—San Juan de Dios.

SANTO DE MAÑANA.—Santa Francisca.

CULTOS PARA HOY.—En San Nicolás á las nueve y cuarto misa conventual.

En Santa María á las nueve misa mayor.

En la iglesia de Religiosas Agustinas á las siete y media misa de renovacion. Por la tarde á las cuatro tendrá lugar el ejercicio cuadragesimal con exposicion de S. D. M. y sermon á cargo de D. Enrique Farach, sochantre de Santa María.

Establecimiento Tipográfico de Reus.

ANUNCIOS Á CARGO DE MIGUEL SANCHEZ.

Farmacia Mas Font.

MAYOR, 4, (frente al paseo de Mendez Nuñez,
ALICANTE.

Cotidianas, tercianas, y cuartanas

ELIXIR TÓNICO FEBRÍFUGO

del Licenciado D Luis Mas y Font.

Curacion radical sin temor á las recidivas. Esta prodigiosa preparacion que está compuesta de las plantas tónicas reconstituyentes más selectas del reino vegetal, tiene la propiedad de tonificar el aparato digestivo y como por encanto, desaparece la inapetencia recordando las fuerzas perdidas en corto espacio de tiempo.

Es notorio, que innumerables personas vienen padeciendo uno y más años tan molesta enfermedad; cuanto más rebelde es esta, más maravillosos son los resultados de mi Elixir.

Únicamente se vende en esta capital Farmacia de autor, calle Mayor, núm. 4, frente al paseo de Mendez Nuñez, (antes de la Reina); y fuera en las principales farmacias.—Precio, 20 rs. frasco. Al por mayor se hace descuento conforme á la importancia del pedido.

SANTOS MEDICOS I, PRINCIPAL.



Habiendo fallecido el acreditado Dentista de esta capital D. Juan Perea, se han hecho cargo del desempeño de su gabinete, el conocido y reputado profesor D. Francisco Garcia en compañía de D. Juan Perea hijo, los cuales tienen el honor de ofrecer al público sus servicios, persuadidos de que en el desempeño de sus funciones tratarán de complacer á cuantos les honren.

En dicha casa se extraen dientes, muelas y raigones por difíciles que sean, se empastan y orifican las muelas, se limpia la dentadura por súa que esté, restableciéndola á su primitiva blancura, se confeccionan dentaduras por medio de la opresion atmosférica, desde 25 duros en adelante, y dientes sueltos desde 10 reales en adelante.

Además hay de venta cajas de polvos, cepillos y elixires para la boca.

Dicho gabinete se ha trasladado calle de los Santos Médicos, núm. 4, principal.



LEGÍTIMAS
MÁQUINAS AMERICANAS
PARA COSER,
WHEELER ET WILSON

UNICO GRAN PREMIO

EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878.

Agentes generales en España y Portugal,

LACOUR Y LESAGE

MADRID.—Preciados, 7.

UN AÑO DE CRÉDITO.

PIEZAS SUELTAS PARA TODOS LOS SISTEMAS.
AGUJAS, SEDAS, HILOS, ETC.

Venta á plazos.—Gran descuento al contado.

REPRESENTADOS POR

EMETERIO ESTELA,

Mayor, 5, frente al Pasaje, ALICANTE.

Depósitos en todas las capitales y principales puntos de las provincias.

FARMACIA DE SOLER,

Plaza de San Cristóbal, ALICANTE.

Gelatinas obtenidas con el Gelatinoso Nelsol.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (medio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponje bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otra vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del líquido medicinal ó de recreo que se quiera cuajar, bien sea horchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, de ternera ó de cualquier sustancia.—Las horchata, limonadas, cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El líquido colado, y caliente aun, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el líquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, transparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 4 rs. paquete.

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE.

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, facil y económicamete, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo escelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confeccion de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (o edio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponje bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otra vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del líquido medicinal ó de recreo que se quiera cuajar bien sea orchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, deternera ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El líquido colado, caliente aun, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el líquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 4 rs. paquete,

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

ANTONIO REUS,

JORGE JUAN, 11 Y 13,

ALICANTE.

En este establecimiento encontrarán, las personas que se dignen honrarlo, cuantos trabajos referentes al ramo deseen, con la prontitud y economia que esta casa tiene acreditada

ASMA

Aliviada y curada por medio de los

CIGARRILLOS INDIOS

de GRIMAUULT y C^{ia}, Paris

Este nuevo medicamento es de una aplicacion excelente para combatir las afecciones de las vias respiratorias. Basta aspirar el humo de los Cigarrillos indios para hacer desaparecer por completo los más violentos accesos

de Asma,	la Tos nerviosa,
la Ronquera,	la Extincion de la voz,
el Insomnio,	las Neuralgias de la faz,
y combatir la Tisis laríngea.	

Cada estuche lleva la marca de fabrica, la firma GRIMAUULT y C^a y el sello del gobierno francés.

TOS FERINA COQUELUCHE,

curacion pronta y segura

CON LA EMBROCACION ROCHE.

De todos los medicamentos empleados para combatir dicha enfermedad, ninguno ha dado tan buenos resultados como la Embrocacion Roche.

Numerosos ensayos hechos acerca de dicho específico, han demostrado que es inimitable, y el solo y único medicamento para combatir tan penosa enfermedad, y aconsejamos á aquellas personas que tengan necesidad de hacer uso de dicho medicamento, que desconfien toda imitacion que lleve su nombre, pues si bien no producirán mal resultado, sus efectos son completamente nulos, y por lo tanto no conseguirán mas que perder un tiempo precioso y agravar la enfermedad.

La legítima Embrocacion Roche, véndese en la Farmacia de don José Carlos Bellido, Plaza de Isabel II, Alicante.

INTERESANTE.

En la imprenta de este periódico se timbran papel y sobres y se hacen tarjetas de visita, á precios sumamente económicos.